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A C T A    N° 18 /2020.- 
 

 

FECHA   : 17 DE JUNIO DEL 2020 

HORA    : 10.30 AM. HORAS 

LUGAR   : SESION ON LINE, SALON DE CONCEJO 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO TURRA 

 

1.- CONCEJAL                                           : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.-CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                     : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

5.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
INASISTENCIAS :     

 

 
El Alcalde y Presidente del H. Concejo Municipal Don Manuel Pino Turra  dirige esta sesión, la 

Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, dan la 

bienvenida . 

 

Asiste Administrador Municipal (s) , Don Gerardo  Jara Matus   

. 

  

ALCALDE .-invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a dicha sesión en 

nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  
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En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION:  10 Y 11 

 

ACTA PARA ENTREGA: 12 

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

RECIBIDA                 :  NO HAY  

 

DESPACHADA          : NO HAY              

      C).- CUENTA DE COMISIONES: NO HAY 

 
  D).-TEMAS PARA ACUERDO:   

ACUERDO PARA ASIGNACION TRANSITORIA QUIMICO FARMACEUTICO  $450.000 

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 

DESARROLLO SESION 

Alcalde: en nombre de Dios damos inicio a la sesión. Bienvenidos colegas. Actas para 

aprobación la 10 y la 11, actas para entrega la 12.  

TODOS APRUEBAN LAS ACTAS  

 

Alcalde: tenemos un  único tema para acuerdo. Bueno, se fue la químico farmacéutico, estaba 

con postnatal y presento la renuncia, y la asignación corresponde a quien hacía remplazo, al 

señor Nicolás Fernando Maureira Vejares.  
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Concejal Jiménez: esos recursos están reservados para ese concepto?.  

Alcalde: si, porque siempre va a ser para el titular, y ojo que estas asignaciones solo son 

mientras se desempeña el trabajo, porque cuando la persona está con licencia médica, 

solamente se le paga el sueldo y esa asignación se la pasa a quien remplaza.  

Concejal Jiménez: ya perfecto.  

Concejal Mercado: ¿cómo se llama el químico?  

Alcalde: Nicolás Fernando Maureira Vejares. El joven que ha estado remplazando hace un año 

y medio.  

Secretaria Municipal: el de la farmacia.  

Alcalde: el que atiende la farmacia popular.  

Concejal Mercado: gracias.  

Alcalde: ¿don Álvaro está de acuerdo?  

Concejal Jeldres: sí. 

Alcalde: ¿don Alex?  

Concejal Valenzuela: de acuerdo.  

Alcalde: don Pablo.  

Concejal Jiménez: apruebo.  

Alcalde: don Domingo.  

Concejal Garrido: no tengo muy claro, pero apruebo.  

Alcalde: don Domingo, es el químico farmacéutico de la farmacia comunitaria, recibe una 

asignación transitoria que en este caso algunos profesionales se les daba para poder contar 

con ese profesional. La asignación transitoria, en este caso, es para poder complementarle el 

sueldo para que al profesional sea más atractivo quedarse y no se nos vaya.  

Concejal Jiménez: sobre lo mismo, entiendo que esa plata la aprobamos nosotros en enero y 

ahora hay que cambiarle el destinatario no más.  

Alcalde: la asignación transitoria va para el cargo, pero el cargo va por el nombre y apellido de 

la persona, y si cambia el nombre y apellido, yo debo someterlo de nuevo a la aprobación de 

ustedes. No sé si le queda claro don Domingo y si aprueba.  
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Concejal Garrido: sí.  

Alcalde: don José.  

Concejal Mercado: sí.  

Alcalde: don John.  

Concejal Sepúlveda: sí.  

TODOS APRUEBAN 

A C U E R D O    Nº 070 - 

 

Apruébese la siguiente  asignación transitoria para el personal del  consultorio de salud 

municipal para el año 2020 , según monto y  detalle más abajo . 

 

CARGO NOMBRE MONTO 

Químico Farmacéutico 

Nicolás Maureira 

Avejares $450.000 

TOTALES 

 

$450.000 

 

 

Observación: Esta asignación corre a contar del mes de Junio a diciembre del año 2020. 

En caso de licencia médica, esta asignación será pagada a la persona que reemplace al titular 

en el cargo o función.  

 

CUENTA ALCALDE  

Alcalde: señalarles la situación de trazabilidad, hay un tema complejo porque para hacer la 

trazabilidad siempre se necesitará más apoyo, más recursos, para hacer un trabajo efectivo  

porque hoy en día la gran deuda del Gobierno y de las instituciones en general ha sido el tema 

de la trazabilidad.  
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COMENTA  CASO DE FAMILIA DE SAN GREGORIO QUE ANDABA VENDIENDO 

PRODUCTOS EN LA FERIA 

L a Seremi no la mandó a hacer cuarentena porque la mamá, que es la contagiada.,  no señaló 

que son contactos estrechos, pero todos los vecinos saben que los hijos llegaron de Santiago, 

y  nosotros le vamos a hacer un sumario porque llegaron a la segunda vivienda, además ellos 

hacen omisión de información muy importante para detener el avance del virus en la comuna. 

En este momento tenemos a dos personas en estado crítico, que vendría siendo la mamá de 

estos muchachos( da nombre de la familia ) , y el señor xxxx de San Roque que tiene relación 

con el caso del frigorífico. Tenemos que endurecer las medidas que se pueden tomar como 

Municipio, aunque las hemos tomado, la ley nos amarra. Por ejemplo, el fin de semana había 

dos fiestas, una en Huenutil y otra en Colvindo y el Espinal. Nosotros llegamos hasta la puerta 

no más, las personas apagan la luz y dicen no hay nadie, y no podemos entrar a verificar la 

situación. No solo falla el Gobierno y la institucionalidad sino también el compromiso de las 

personas. Por ejemplo, en el caso de Los Indios, nosotros les veníamos diciendo hasta el 

cansancio a la gente que no reciban a nadie, y de los 45 casos, 6 casos fueron porque  

recibieron a una persona de la familia, que venía de San Carlos contagiado y a los 2 o 3 días 

los llama para decirles  que estaba contagiado y terminan contagiados todos en la familia  . Por 

eso, vamos a fortalecer aún más aun el tema de  la trazabilidad. La trazabilidad es por ejemplo, 

el concejal John nos avisa del caso de un primo que se contagia, y empezamos a hacer la 

investigación para detener la cosa a tiempo. Lo mismo que pasó con Ecoberrie, nosotros nos 

contactamos con el dueño el Sr.  Ducros  y le pusimos al tiro la Seremi encima para que él 

determinara cuál era la gente podía estar contagiada,   y se fueron  los que estaban más 

cercanos se fueron prácticamente todos a cuarentena. De eso, lamentablemente el sr xxxx está 

conectado a respirador mecánico, y está luchando por su vida.  

Además, empezamos con el tema de las canastas y les agradezco todo el apoyo, y lo he dicho 

públicamente en todos los medios a que pudimos comprar rápidamente nosotros. Eso genera 

un conflicto, que yo pensaba que iba a ser mucho mayor, pero ha sido menor en cuanto a la 

distribución porque ha andado rápido pero ahora paramos , para hacer el cruce de la 

información por el caso de algunas personas que estaban duplicadas, porque se inscribía el 

dueño y dueña de casa, con dos RUT distintos para recibir dos veces el beneficio, buscando la 

pillería . Ahora tengo a 4 funcionarios trabajando minuciosamente revisando los RUT y 

cotejándolo con la Ficha de Protección Social, y hay otro funcionario trabajando en crear  la 

aplicación para el celular para que cuando la persona reciba la canasta ingrese el RUT de la 

familia y le diga se recibió o no, y quede el registro. Igual se ha hecho una cantidad de entregas 

significativas, partiendo desde Paredones hacia acá, pero hay gente que no ha tocado todavía. 

Teníamos dos caminos, uno, esperar que llegaran las cajas del Gobierno y entregarlas todas 

juntas, pero lo del Gobierno es incierto, de hecho, a las 11:30 tenemos reunión con el 

Intendente, porque le hice la propuesta que las comunas que hemos hecho buena logística nos 
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llegara directamente el beneficio y que no viniera gente para la foto y el vídeo de la entrega, 

nostros no hemos subida ninguna foto de la entrega no de nada , aquí solamente la gente  

firma cuando recibe la caja y firma al funcionario que le entrega y eso se pasa a la base de 

datos. Le estamos diciendo al Intendente que las cajas que llegan a la comuna las podamos 

distribuir nosotros para no tener esa duplicidad. Porque tendríamos las cajas que ya 

compramos, las cajas del Gobierno, el Programa Familia, y las de la CNPC, o sea, una familia 

eventualmente podría recibir 4 veces el mismo beneficio. 

 De acuerdo y previendo esto hicimos  unas consultas a la Contraloría,   que sacó un dictamen 

corto donde no se puede repetir el tema de la canasta a la misma familia, por eso es el desafío 

que tenemos de ingresar los RUT, apelando a la honestidad de la gente, que en su gran 

mayoría a los que recibieron dos cajas, ellos dicen que ya tocaron porque estaban los dos RUT 

y que la caja restante le puede servir a otra persona, pero hay gente obviamente , que va a 

sacarle el quite al tema. Por eso, escuchaba a expertos de algunas universidades de porqué se 

ha llegado a alrededor de 200 mil contagiados, porque la gente le saca la vuelta, y no se 

descarta que a futuro haya un proceso de hibernación, y llegar a eso sería nefasto para la 

economía, donde se quedarían solo las cosas muy esenciales y no se podría seguir avanzando 

Vuelvo a agradecerrles  a ustedes concejales porque hemos sido eficientes en no esperar las 

cajas del Gobierno para empezar a repartir porque la situación para personas que lo están 

pasando mal se iba a tornar más compleja. Tenemos un teléfono donde nosotros hemos 

centralizado el tema, el whatsapp que tienen ustedes, que es el 957764704, donde ustedes por 

whatsapp pueden mandar cualquier requerimiento por el tema de las cajas, o llamando a la 

mesa central dando el nombre de la persona que tenga alguna inquietud. Esos son los dos 

canales para ir centrando las distintas áreas de trabajo, porque el trabajo que se tiene con las 

cuarentenas , es mucho. En un caso particular muy lamentable donde un joven menor de edad 

se contagió y el padre tiene cáncer,  la mama le venía pidiendo al hijo que no saliera y según 

vecinos  terminó en conflicto  familiar. Allí había conexión con gente de La Pitrilla, de El Rincón, 

y con funcionarios nuestros que los tenemos en cuarentena, y eso complejiza el escenario. 

También hay una psicóloga del Daem que está ayudando a las familias a manejar el conflicto 

en caso de contagio y exámenes. Tuvo relación  este joven con unas 30 personas y a su 

vez….. Ahora viene llegando Juan Carlos que trae el trabajo que estamos haciendo( les exhibe  

mapa de trazabilidad de la comuna . Ejemplo; en el caso 1 se coloca el nombre de pila, 

después se hace el dibujo, y así sucesivamente con los distintos casos. Vamos con la ronda 

ahora.) Esa sería mi cuenta . Vamos con la ronda. 

 

RONDA 

CONCEJAL JHON SEPÚLVEDA SALAZAR : saludarle a todos. Primero quiero felicitar al 

Municipio por la entrega de cajas que han hecho, ha sido rápido, aunque sé que falta mucho 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

7 

todavía, hay gente que está esperando y quedó pendiente. Y que se les entregue a los que 

más necesiten. Se ha hecho buen trabajo , pese a las críticas se ha hecho un buen trabajo y 

pudieron comprar estas cajas. Mis felicitaciones a todos los que trabajaron, profesores y todos 

los funcionarios. En mi caso, el domingo quise estar un rato pero después me retiré, pero no 

quise quedarme para no tener problema y que digan que  ando figurando. Pero lo felicito 

Alcalde.  

Alcalde: en ese sentido concejal, entregarles una buena noticia, porque en primera instancia el 

Gobierno nos iba a hacer entrega de 832 cajas pero después de intensas conversaciones con 

el Intendente , podríamos llegar a 1.532 lo que nos permitiría llegar  toda la gente que lo 

necesite, y a la gran mayoría de la gente de la comuna.  

Concejal Sepúlveda: me llamaron del Club Deportivo San Gregorio, y ellos están solicitando 

una reunión de comisión de deportes, donde ojalá esté usted y el señor abogado, porque ellos 

quieren saber el estado del Estadio de San Gregorio. Me llamó el presidente, colocaron a un 

joven de San Gregorio que es el vocero para tratar estos temas. Me pidieron si podía plantearlo 

en Concejo si pudiéramos hacer la reunión vía online y ellos también conectarse con los demás 

dirigentes del club, porque están preocupados y quieren saber la situación del Estadio, y la 

verdad es que están bien molestos, y es entendible pero no tengo la respuesta. Y como no 

tengo la respuesta , les explique un poco  Por eso, sería bueno hacer una reunión informativa 

con los del club, y que ellos planteen sus inquietudes y preguntas.  

Alcalde: ¿quién es el vocero?  

Concejal Sepúlveda: Francisco, el de la panadería, de la Fuente, el hijo de don Pedro.  

Alcalde: por el tema del estadio estamos todos molestos, pero se está viendo la luz al final del 

túnel, y ahí con Gerardo hay que organizarse, no hay ningún problema.  

Concejal Sepúlveda: ¿podemos hacer algo online?  

Alcalde: sí, pero esta semana lo veo muy difícil, yo creo que debemos abocarnos 100 al tema 

de la pandemia, llevamos 45 casos, y debemos enfocar todos nuestros esfuerzos esta semana 

en ese tema.  

Concejal Sepúlveda: no la están pidiendo para esta semana Alcalde,  lo antes posible, no 

dieron fecha.  

Alcalde: usted es presidente de la comisión de deportes, organicémosla con tiempo.  

Concejal Sepúlveda: ya, perfecto, ahí lo organizamos. Lo otro, usted dio un teléfono, pero a 

veces uno trata de llamar y está ocupado. 
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Alcalde: mande un whatsapp. Cualquier cosa que ustedes necesiten mándales whatsapp a 

Gerardo, y de alguna manera vamos a canalizar el tema, porque con los funcionarios en 

general estamos con una tremenda carga de pega, porque toda la gente llama. A todo nos 

llaman mucho ,  Ese whatsapp está habilitado para todo el mundo, y se le da una respuesta, a 

veces satisfactoria y otras no. Depende si está en nuestras manos. 

Concejal Mercado: ¿puede repetir el número?  

Alcalde: está en el Facebook Municipal, pero se lo repito, es el 957764704.  

Concejal Mercado: gracias.  

EL ALCALDE LES MUESTRA LOS MENSAJES QUE LLEGAN A ESE WHATSAPP. DA 

LECTURA  ALGUNOS  

Alcalde: a propósito de eso, el Ministerio de Salud nos facilitó un equipo médico, pero cuando 

los mandan ellos los funcionarios son flojos, hay días que no vienen, atienden 4 o 5 casos, les 

pagan igual y nosotros atendemos 10 o 12 casos, y ellos se escudan en los protocolos. Es 

complejo. 

Concejal Sepúlveda: de todas maneras Alcalde, yo en el concejo anterior había solicitado 

teléfonos de los funcionarios por cosas simples, por ejemplo, si me preguntan por algo del 

cementerio, son cosas pequeñas.  

Alcalde: yo le entiendo concejal el tema y lo conversamos con Gerardo y Esteban, y para 

mandar respuestas rápidas se está canalizando todo por el whatsapp. La idea es evitar que 

ocurran problemas con los funcionarios que digan hablo mal, me contesto mal, por parte de la 

gente porque el ambiente está muy duro. Yo por día estoy recibiendo entre 200 a 300 llamadas 

y mensajes. Como se publicó mi teléfono me llama todo el día,  La idea es que llegue la 

llamada a la mesa central y allí se distribuya,- eso de llame y hable con la señorita – y no 

sabían con quién , por eso   Gerardo va a estar dedicado al 100% y yo también.  

Concejal Sepúlveda: Alcalde yo le entiendo, para el común de la gente el que se canalice de 

esa forma está bien, pero para nosotros los concejales es bueno tener los teléfonos de algunos 

funcionarios, y eso evita que ustedes concentren trabajo porque reciben muchas llamadas. 

Entonces, uno no tiene la respuesta al tiro para el vecino porque no tiene el conducto. Igual le 

pido Alcalde que le diga a los funcionarios que contesten los teléfonos cuando uno los llama, 

porque hay datos que perfectamente pueden ser solucionados y no son tan grandes, 

obviamente en los casos más grandes los ven ustedes. Si son consultas solamente  

Alcalde: por eso, por  el momento lo vamos a ver  con Gerardo, pero a veces no es que los 

funcionarios no quieran contestarle los teléfonos, por ejemplo, don Pablo puede estar en una 
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fosa y no puede revisar el teléfono, o don Luis que está en el cementerio a veces está 

grabando y tampoco puede contestar llamadas, y usted puede sentirse mal. Por eso, le pedí a 

Gerardo que cualquier cosa esté atento a ustedes para poder resolver ese tema. Por otro lado, 

todos los teléfonos que son de uso público los pueden tener, ningún drama, pero la idea es 

tratar de canalizar por un ente cero que es la parte administrativa para poder ayudarles y hacer 

lo mejor.  

Concejal Sepúlveda: por lo visto no está la orden para entregar los números.  

Alcalde: no si los números se los pueden entregar, pero los funcionarios no pueden estar 24/7 

contestando todas las llamadas y requerimientos de la gente , Uds. Y el alcalde , osea van a 

tener como 10 jefes . 

Concejal Sepúlveda: pero Alcalde, es algo tan simple, por ejemplo, saber si el Registro Civil 

está abierto. A quien llamo? 

Alcalde: el Registro Civil no depende de nosotros.  

Concejal Sepúlveda: pero es una consulta simple.  

Alcalde: yo se los dije, es el lunes, miércoles y viernes.  

Concejal Sepúlveda: este miércoles estuvo cerrado. 

Alcalde: sí porque se enfermó el funcionario pero nosotros lo avisamos.  

Concejal Sepúlveda: si usted dice que lo canalizamos por ahí no hay problema. Otro tema 

Alcalde, en la curva del Espinal, yendo de San Carlos a San Gregorio, se dio vuelta un camión 

hace un tiempo atrás por la ruta 5, producto de eso, a un vecino  le dañó los postes que están 

sueltos, y también le echó abajo toda una cerca del vecino ,  que son como unos 20 metros o 

más.  

Alcalde: ¿a don Fernando?  

Concejal Sepúlveda: no sé su nombre, El problema que tiene es que los animales se le 

escapan para la carretera y tuvo que trasladarlos a otro lugar. Si usted tuviera un contacto con 

los de la ruta 5 repare ,  para que arreglen eso.  

Alcalde: de todas maneras. Tome nota Gerardo, y terminando el concejo, mandamos al tiro 

una llamada a los amigos.  

Concejal Sepúlveda: yo tengo la foto.  

Alcalde: mándesela a Gerardo.  
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Concejal Sepúlveda: lo último, ¿qué sabe usted de estas subvenciones de transporte para las 

micros? Por esta pandemia, hay sectores donde no pasan las micros, hablo por Comillaún. La 

demanda ha bajado bastante, no se financian  y lo que queda solo se da un día. ¿Qué sabe 

usted de esta subvención?  

Alcalde: le oficié el tema a la Seremi de Transporte, dice que lo están trabajando el tema pero 

hacer harto rato ya, es más, este tema lo estamos viendo del verano del año anterior.  

Concejal Sepúlveda: hace como 2 años, que no han dado subvención, y también Paredones, 

Colvindo está en las mismas. Se lo dejo Alcalde como mensaje de los transportistas.  

CONCEJAL JOSE MERCADO FUENTES : saludar a los colegas, sr Alcalde y funcionarios. 

Repetir algunas cosas que ese día no alcanzó a darle respuesta, es el tema del Tope y San 

Roque en la esquina, que está pésimo el asfalto.  

Alcalde: Tope Chacay , las empresas algo hicieron el otro día pero les falta. Según ellos por el 

tema de la pandemia no han podido avanzar como quisieran.  

Concejal Mercado: segundo tema, conversé con el hermano del profesor Nelson Soto, por el 

tema de que una calle en Ñiquén tiene el nombre de Raúl Soto, su padre. Había un 

compromiso previo por el tema y no han sabido nada.  

Alcalde: la verdad de las cosas es que se lo he consultado al Departamento de Obras, dónde 

está el registro que la calle lleva el nombre, recuerdo haberlo visto el nombre Raúl Soto, pero 

no sé por qué se sacó o no era efectivo, estaremos averiguando.  

Concejal Mercado: gracias. Tercera cosa, había algo pendiente de los trabajadores del 

Estadio, de un pago que se les iba a hacer, y estaba próxima a realizarse.  

Alcalde: según jurídica, están en el Departamento de Control del Gobierno Regional.  

Concejal Mercado: lo último, agradecer y felicitar a todos los funcionarios de educación, de 

salud y el municipio por la distribución de las cajas, por el trabajo grande que hacen.  

CONCEJAL DOMINGO GARRIDO TORRES : gracias. A mí me preocupa es que hoy en día 

hayan muchos contagiados en la comuna por el corona virus. Son 45, No sé de qué forma 

hacerle entender a la gente más allá de todos los esfuerzos que uno hace. Yo he perdido como 

5 o 6 controles y otras cosas que he dejado de hacer , por no salir y no contagiarse .Viene 

gente aquí mismo a preguntar   si tengo productos para vender , Hay que ver la forma en cómo 

hacer entender a la gente para que se cuide, y se lo planteo a usted Alcalde. Yo sé que la ley 

no favorece mucho a los municipios, pero de alguna manera hacer publicidad, y la gente que 

no obedece empezar a sacar las multas como se había dicho tiempo atrás. Sabe casos de 

gente que anda en espacios públicos sin utilizar las mascarillas.  
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Lo otro, los contagiados que estaban dentro del servicio de salud, del consultorio  ¿en qué 

situación están?  

Alcalde: los contagiados del consultorio ya volvieron, XXX se encuentra con licencia, pero 

XXXX ya volvió y tuvo pocos efectos colaterales.  

Concejal Garrido: el otro caso que tengo, que se vio en concejos anteriores, es un problema 

que queda en Las Rosas, allí donde vive la familia Ponce, ellos tienen una salida y han tenido 

hartos problemas. Ellos tienen camiones, máquinas, etc., y se les complica salir a la calle, y 

ellos lo que piden que pudieran colocar una señalética para que bajaran la velocidad.  

Alcalde: se pidió al Ministerio de Obras Pública la intervención del lugar, Gerardo oficiémosle 

otra vez recordándole. Vamos a volver a oficiarle, primero, para que le coloquen esos gatos 

más grandes que hay y de esos que le colocan al piso. Le habíamos pedido lomo te toro pero 

dicen que es muy difícil porque las rutas de ese estilo no consideran lomo de toro precisamente 

para darle la celeridad. Pero señalética, gato y le pedí unas cosas que van en la carretera que 

uno lo despiertas cuando se está quedando dormido.  

Concejal Garrido: lo otro , yo llamo a don Gerardo para hacerle consultas y a la señora 

Marcela cuando se me olvidan las reuniones. En otro casos, he llamado a don Mario Bravo y 

nunca me han respondido, y no sé a quién llamar en el consultorio, y son cosas simples. Por 

ejemplo, una persona me pregunto si estaban entregando remedios y si hay que ir a buscarlos. 

Hablé con unos funcionarios y ellos  me dijeron que los pacientes sobre 65 años se les está 

dejando los medicamentos por casa y los menores a 65 deben irlo a buscar. Esas cosas 

simples, Por eso, a veces entiendo al colega John cuando no contestan el teléfono. Otra cosa, 

que se ha comentado mucho, todos conocemos al famoso periodista Fica que siempre publica 

cosas, y la otra vez se publicó algo de que yo le había enviado la información, y yo no le he 

entregado ninguna información, esa vez fue otro colega que publico algo, no le entregó , y Fica 

lo tomó y lo arregló a la pinta de él, y a las horas entregó la misma información arreglada a la 

pinta de él . Yo  colegas  Concejales yo ya no hablo con él, y hay veces que me llama y no le 

contesto. Si hubiera querido hacerlo, lo digo , Si de verdad yo le he entregado información no 

tengo problema en decirle, hace un año y medio atrás entregué una información pero igual se 

tergiversó. Si en este momento yo le hubiera estado entregando información sería bien hombre 

y responsable para reconocerlo, pero en este momento no le estoy entregando para que quede 

bien claro, y lo que él saca son las mismas   publicaciones que usted hace y mis colegas 

concejales hacen. Eso sería Alcalde.  

Alcalde: muchas gracias don Domingo, yo conozco su calidad humana y usted también es 

representante del pueblo en este concejo.  
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CONCEJAL PABLO JIMÉNEZ ACUÑA : saludarlo Alcalde, a los señores concejales, a la 

señora Marcela, Sr. Administrador . Me preguntaba porqué se está velando una persona de 

San Gregorio en la sede de Colvindo.  

Alcalde: la iglesia testigos de Jehová le pidió por intermedio mío a la presidenta una sede para 

velar a la vecina de 74 años que falleció, porque ellos no puede velar en su templo no se 

porque orden no podían velarla en el templo de ellos. Le ofrecieron la Iglesia católica de San 

Gregorio, pero por ellos por su creencia , no quisieron, y me pidieron cualquier sede de la 

comuna para velar a la señora , en este caso el más cercano a San Gregorio y que fuera 

grande, y la única era la sede de Colvindo, y la presidenta, la señora Myriam, se le explicó la 

situación, y accedió para que la velaran ayer en la tarde y el día de hoy sepultarla en las 

próximas horas.  

Concejal Jiménez: ¿se hace un proceso de sanitización después o no?  

Alcalde: absoluto.  

Concejal Jiménez: ¿quién se encarga de eso?  

Alcalde: la municipalidad. Se va con el termonuvelizador, pero fue por razón humanitaria.  

Concejal Jiménez: yo tuve un contacto ( no se entiende)…….  para decirle que me estaban 

llamando por un tema en Canchiuque.  

Alcalde: se fue a ver allá, se habló con la presidenta, y según ellos no tenían antecedentes de 

la situación, no sé si se escondería la gente. De la denuncia que usted avisó de que habían 

llegado unos hermanos por ahí, a una casa que está al lado de una iglesia evangélica.  

Concejal Jiménez: sí, pero ¿cortaron unos ganchos que estaban peligroso o no?  

Alcalde: AAAAhhh,  con respecto a la ganchos eso se trabajando con el señor Cristián 

Salazar, quien quedó de informar la situación.  

Concejal Jiménez: hay una preocupación, yo estuve participando en la entrega de las caja de 

mercadería y me preocupó el siguiente tema , es sobre las familias que sabemos que tienen 

covid, hay una comisión especial para los que están entregando, porque en mi caso, un par de 

veces me dijeron que tuviera cuidado con X familia que estaban infectados.pero como ese dato  

no lo tengo , porque es secreto   

Alcalde: ¿en qué sector don Pablo?  

Concejal Jiménez: en Huenutil de la Cabrería.  
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Alcalde: ahí solamente hay un caso, y está totalmente aislado porque la señora está 

hospitalizada, una abuelita de 82 años aprox. Todo se concentra en Buli, Tiuquilemu, La Gloria 

en una parte, San Jorge el Rincón, el camino el Tranque de San Jorge,  San Jorge principal, y 

todas esas casitas del Porfiado que están por el lado bajo hay 4 familias que tienen relación 

con el Ecoberrie, luego San Fernando hay como 5 casos, todos  por  lado San Carlos  salvo 

uno que está al lado de la cancha, después está Zemita, El Nevado un poco hacia Tres 

Esquinas, y El Nevado hacia dentro y el Nevado hacia el norte, tenemos familias en el Peumo, 

en la bajadita, San José en el callejón de los Fuentes, además, al lado de Sr.xxxx, los Indios 

desde donde mi mamá hacia dentro, San Vicente de la iglesia católica hacia dentro, en la 

entrada de Cifuentes, Buli frente al callejón del presidente, por ahí cerca , en Ñiquén Estación 

hay una cuarentena preventiva, porque salió negativo el examen y ahora en Paque Norte 

donde hemos conversado ampliamente donde.  Esos son los casos, además de Las Rosas, 

que vendría siendo del Cuartito Azul un poco para arriba.  

Concejal Jiménez: igual en esos sectores se entregaron o se está por entregar mercadería, 

entonces, la pregunta mía es si para esas familias hay una comisión especial que vaya a 

entregarlo.  

Alcalde: a la persona que le toca se le avisa, y por eso van con su traje, alcohol gel y todo el 

tema. Hay un tema que conversaba con la gente de salud, con la encargada de epidemiologia , 

porque la gente cree que por pasar por al frente de una persona con coronavirus la gente se va 

a contagiar, pero si va con la mascarilla y se echó alcohol gel está sanitizado altiro.  

Concejal Jiménez: de acuerdo con el protocolo no debería haber problema, por ejemplo, si la 

persona pide el lápiz para firmar el papel.  

Alcalde: dentro del protocolo, las personas que están en ese sentido los que están en 

cuarentena, ellos no firman, el profesor o persona , les piden  el nombre, el rut y le hacen la 

mosca no más. Porque si le va a pasar el lápiz y después se contagia se complica el escenario.  

Concejal Jiménez: a nosotros nos tocó y le poníamos alcohol gel de inmediato. También le iba 

a preguntar ¿se hizo la compra del terreno del Cesfam definitivamente?  

Alcalde: se inscribió ya pero falta ejecutarla porque esas platas vienen del Gobierno Regional y 

entregárselas a la persona, pero ya es nuestra.  

Concejal Jiménez: ya, ok. Lo último, me preguntaron si sabía algo de las cargas de cajas de 

mercadería que habían llegado al fundo de Cifuentes y Castaño, no sé si usted tiene alguna 

información.  
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Alcalde: yo no tengo conocimiento, pero dentro de los fundos vive gente que es parte del 40% 

más vulnerable, y sería ridículo pensar que se le va a ir a dejar una caja a Jorge Cifuentes y a 

Sinesio Castaño.  

Concejal Jiménez: no, entiéndame bien, que estarían llegando camiones con descarga de 

cajas.  

Alcalde: no, desconozco.  

Concejal Jiménez: la pregunta mía es si será ayuda de la CNPC.  

Alcalde: yo creo que eso puede ser, porque la CNPC ha sido súper cerrada  en que la 

entreguen las municipalidades y el fosis, sino que van a hacer una entrega directamente ellos 

como Federación del comercio. Y eso sería bien complejo porque hay personas que van a 

recibir dos veces.  

Concejal Jiménez: entonces, por lo mismo sería bueno recabar alguna información.  

Alcalde: yo le agradezco la información, vamos a contactar.  

Concejal Jiménez: lo último es si averiguó sobre el contagio de la Espiga de Oro que estaba 

relacionada con el fundo de Castaño.  

Alcalde: sí, lo averiguamos, y la verdad es que el caballero no estaba involucrado el , al lugar 

se fueron a hacer los patrullajes correspondientes, y él no está en cuarentena. Sin embargo, le 

hicimos la consulta a la seremi por el tema de la segunda vivienda, porque su vivienda principal 

es san Carlos y   San Vicente vendría siendo segunda vivienda, entonces si llega lo más 

seguro es que se le curse un sumario sanitario.  

Concejal Jiménez: ok, ya Alcalde, muchas gracias.  

CONCEJAL ALEX VALENZUELA SANCHEZ : saludarlo Alcalde, saludar a mis colegas, a la 

señora Marcela, don Gerardo y los funcionarios que están al lado suyo trabajando. Muchas de 

las cosas que se han hablado muchas cosas  y ya han tenido respuesta, solo quiero mencionar 

en agradecimiento a todo el equipo de trabajo que están haciendo hoy día la entrega de cajas, 

llegando a todos los puntos de la comuna, y sabemos que hay mucha gente que nos ha 

preguntado porqué no a ellos, y le estamos comentado que es un proceso, que estamos recién 

empezando, a tener la calma, que estamos ejecutando paso a paso el tema, y lo único que le 

pido es que siga trabajando como se está haciendo hasta ahora para que no se crucen ningún 

beneficio con vecinos de nuestra comuna y podamos llegar a todos los que más lo necesitan, y 

que el municipio en conjunto con su equipo salgan bien airosos de esto, porque es muy 

complejo dejar a la gente bien satisfecha. Se están entregando cajas, no sabemos cuánto va a 

durar esto, esperando en Dios que muy pronto se acabe, pero estamos viendo que las cosas 
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se están haciendo muy bien, lo han dicho por teléfono la gente, ya se han entregado en 

muchos sectores. Quiero felicitar a todos los jóvenes que se mojaron entregando cajas, y tratar 

de seguir trabajando fuerte e ir cerrando el círculo para no aumentar los contagios. Creo que la 

carta de navegación que usted está mostrando es muy bueno, sacar mucho en provecho lo que 

se va hacer. Nada más que felicitarlo, que se cuide Alcalde, funcionaros y colegas, para que 

muy pronto estemos en el concejo tocando temas super importantes.  

Alcalde: muchas gracias don Alex. Bueno, les agradezco el tema de la compra, porque eso 

permitió ser la primera comuna de Ñuble que sin el apoyo del Gobierno está haciendo una 

entrega tan masiva de cajas por distintos lugares de la comuna, y el Intendente quedó 

sorprendido y me dijo; sabe Alcalde en vez de 800 le vamos a apoyar con más porque yo vi el 

trabajo que están haciendo, porque vio cuando partimos el día domingo. Vuelvo a insistir, yo no 

he ido a terreno a entregar ninguna caja, le agradezco que hayan apoyado en el sentido de 

haber aprobado los recursos, y básicamente con las 1500 cajas más vamos a llegar a las 3500, 

y creo que si nos falta será muy poco para llegar a todos. Es muy importante el apoyo de 

ustedes, y le agradezco al Concejal Sepúlveda que le habían avisado las propias vecinos que 

le habían llegado dos veces a la casa, y esa información es muy importante porque evitamos 

que haya duplicidad de beneficios en una familia, y la gran mayoría ha dicho que ya les llego y  

que no le entreguen otra vez. Ese es el espíritu.  

CONCEJAL ALVARO JELDRES ACUÑA : buenos días Alcalde, saludar a todos los 

funcionarios presentes, los colegas. Felicitar Alcalde a todo el equipo municipal por todo el 

intenso trabajo en la comuna, también al equipo de salud, a los funcionarios del Daem, en este 

combate de contención del virus. 

 En Paque Norte hace un tiempo me llamaron por unos trabajos que se están realizando allí, y 

yo fui personalmente a conversar con don Germán Pizarro, jefe de la obra, que está en el 

sector Perquilauquén, que se va a hacer una garita y una pista de desaceleración y aceleración 

. En la parte caletera del sector oriente se realizó un trabajo y la gente alegaba por unos postes 

que quedaron por una parte de la calzada, y el señor Pizarro me dijo que tuvo que asfaltar 

como sea porque  estaba contra el tiempo y la empresa Luz Parral que tienen que ver con esos 

postes, me comentó que vinieron como 4 veces diferentes  funcionarios a ver qué tenían que 

hacer, y todos miraban y se iban. Así que tuvo que terminar la obra y asfaltar esa parte, tienen 

señalizado ahí para que no choquen con el poste del tendido eléctrico, se acordó que usted 

también estaba conversando el tema y yo le oficié al Gobernador y me comenta que hace rato 

los pasó a las seremi, al MOP, a si que está allá el tema, para que Alcalde lo retome, y llame al 

seremi de obras públicas para que apuren la causa, porque falta un tramo que asfaltar y me 

comentaba don Germán Pizarro que intentaban aplazar esa parte pero se le hace corto el 

tiempo, y espera que la empresa Luz Parral corra esos postes a la orilla. Y quede expedito Son 

tres postes que hay que correr.  
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Alcalde: vamos a verlo. Gerardo ¿tomaste nota cierto?  

Administrador Municipal: sí Alcalde, lo tengo todo anotado.  

Concejal Jeldres: lo otro Alcalde, ahí en Paque Norte, frente a la casa de don Pablo por donde 

vende mote, hay un álamo antiguo que está por el camino antiguo  y la carretera, estos días se 

cortaron unos ganchos y de la Municipalidad mandaron a arreglarlo, y de la Junta de Vecino 

me dijeron que era bueno sacar ese árbol porque se están cayendo los ganchos y ya está 

medio podrido, el álamo está en muy malas condiciones.  

Alcalde: el que está firme es el pino , pero hay otro pino que está entre la entrada de Lo 

Mellado y el estadio de Chacay. Ese esta  raro. 

Concejal Jeldres: como está en la parte pública habrá que verlo con Vialidad supongo. Lo que 

está entre la carretera, ruta 5 y la caletera.  

Alcalde: tenemos claro donde es.  

Concejal Jeldres: lo otro es una consulta Alcalde, ¿qué pasa con las familias que están en 

cuarentena en la comuna?, ¿hay algún equipo destinado al seguimiento?, por ejemplo, porque 

para que salgan por una cuestión de urgencia ¿hay alguien del municipio que puede hacer 

eso? 

Alcalde: tenemos a un equipo que trabaja full en eso y se contacta directamente con las 

familias que están en cuarentena. Primero, para que vean que estamos encima y no salgan, 

ejemplo, hay 2 funcionarios que están en cuarentena por el caso del Rincón , un caso donde 

son cabros jóvenes  y algunos querían salir y ya se les dijo, que si salen se les aplica el 

sumario sanitario. Lo mismo se les dijo a los dos funcionarios municipales, ustedes salen y yo 

mismos los denuncio, yo mismo los demando, porque si tú eres funcionario público además 

tienes una responsabilidad mayor. Trabaja en municipio y tiene conocimiento de todo .   Está la 

psicóloga ayudando, y habla entre 8 a 10 minutos con ellos. En el caso de Ñiquén hasta 

morrones, ajos, cilantro, más la canasta familiar, le tuvimos que llevar a una niña. Hay que 

entender que la gente que entra en esta etapa se preocupa y le da depresión.  

Hay un seguimiento exhaustivo, acá en la sala de Concejo ahora  Hasta la semana pasada se 

tenían comunicaciones y ahora quedó como comando general de toda la situación. 

Comunicaciones se fue donde  estaba la sala de toma de exámenes de transito . 

 

Concejal Jeldres: ya Alcalde, muchas gracias.  
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Alcalde: ya concejales, agradecerles, ahora tengo que entrar a una reunión con el Ministro de 

Educación, lamentablemente tengo que dejarlos.  

Concejal Garrido: Una consulta , de los colegios también se están repartiendo cajas a los 

niños que están estudiando.  

Alcalde: esa la alimentación de la Junaeb.  

Concejal Garrido: sí, y se ha comentado que a los colegios lo iban a dejar todos los meses. Lo 

otro es sobre los dos casos que le comenté al señor Abogado y quedó de responderme y no 

me ha respondido, y cuando tenga tiempo me responda por favor.  

Alcalde: ya. Lo otro, murió el Alcalde de Til Til, ¿qué les parece si le mandamos unas 

condolencias y como Concejo a la comuna de Til Til?  

Los concejales están de acuerdo.  

Alcalde: bueno, hoy día le mandamos las condolencias Secretaria a la comuna de Til Til, por el 

lamentable fallecimiento de su Alcalde.  

Concejal Sepúlveda: Alcalde tengo 3 cositas que me olvidaron. Un joven de Maitenes el Yugo 

escuchó a un diputado decir que llegarían tantos recursos de subsidio de agua potable rural, 

¿es efectivo eso?  

Alcalde: no, lo que llegaron fueron recursos para los comités de agua potable, en relación a la 

gente que está inscrita por la cantidad de gente que no ha pagado por el tema del coronavirus. 

Ejemplo; a Maitenes llegó un millón y medio, no es para que la gente pague menos, sino para 

solventar los costos operacionales de los comités, que en definitiva han tenido que asumir los 

costos del covid-19. Chacay tocó  un millón cien, San Jorge un millón trescientos, y así. Ojo, 

comités de agua potable que están registrados por el MOP.  

Concejal Sepúlveda: no puedo dejar pasar. En el Modelo hay personas que están en 

cuarentena, y algunos no les ha llegado la caijta, y no pueden salir.  

Alcalde: la cuarentena  es prioridad pero debe ser con un protocolo bien establecido.  

Concejal Sepúlveda: lo otro es que la señora Bernardita de San Gregorio está muy 

complicada de salud, y dice que no tiene recursos, no tiene pañales, no tiene plata, no trabaja, 

el hijo tampoco, no sé si le puede ayudar.  

Alcalde: se le tiene como  prioridad, igual que el caso de San Jorge, en Comillaún, el joven de 

La Gloria esquizofrénico, que lo estamos trasladando todos los días al Cosan de San Carlos, 

que ha atentado contra la abuela, el papá. Estamos en terreno persiguiendo al famoso 
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Nancucheo Aviles, que la hermana andaba vendiendo paltas. Muchas cosas  Ya pues, que 

estén muy bien, entro a la reunión del Ministro. Muchas Gracias por todo el apoyo concejales, 

lo reconozco todos los días, un abrazo grande y gracias por estar siendo parte de este trabajo.  

Los concejales se despiden.  

 

H. ACUERDOS 

 

A C U E R D O    Nº 070 - 

 

 

Apruébese la siguiente  asignación transitoria para el personal del  consultorio de salud 

municipal para el año 2020 , según monto y  detalle más abajo . 

 

CARGO NOMBRE MONTO 

Químico Farmacéutico 

Nicolás Maureira 

Avejares $450.000 

TOTALES 

 

$450.000 

 

 

Observación: Esta asignación corre a contar del mes de Junio a diciembre del año 2020. 

En caso de licencia médica, esta asignación será pagada a la persona que reemplace al titular 

en el cargo o función.  

 

Se levanta la sesión a las 12:11  hrs. pm 

 

MARCELA ELGUETA MORALES                             MANUEL PINO TURRA    

   SECRETARIA  MUNICIPAL                                                    ALCALDE 

           MINISTRO DE FÉ                              PRESIDENTE DEL CONCEJO 
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1.- DOMINGO GARRIDO TORRES    :________________________________ 

 

2.- JOSE MERCADO FUENTES   : ______________ _________________ 

. 

3.- ALVARO JELDRES ACUÑA                :__________________________________ 

 

4.-ALEX VALENZUELA SANCHEZ           :_________________________________ 

 

5.- JOHN SEPULVEDA SALAZAR   :_________________________________ 

 

6.- PABLO JIMÉNEZ ACUÑA   :_:________________________________ 


